



Prezimitev čebel na medu

Ivan Ogrinc, Ribnica

Prava hrana za čebele je samo med. S sladkorjem jim po mojem mnenju lahko pomagamo samo, če so v težavah, kakršne so bile leta 2014, ko jim v nekaterih krajih ni uspelo nabrati niti toliko medu, da bi preživele. Še slabše je bilo leta 1970 in leta 1980, saj so takrat sredi poletja zaradi lakote propadla celotna čebelarstva. Tako leta 1970 kot leta 1980 so bili v našem kraju vsega skupaj samo trije dnevi brez dežja. Če je le mogoče, v svojem čebelarstvu čebele za zimo krmim samo z medom. Nasprotujem tudi spodbujevalnemu krmljenju čebel in uporabi pogače, zato je sam spomladi nikoli nisem uporabil. Spomladi je vsekakor najboljša pogača med v medišču.

V medišču puščam satje z nekaj kilogrami medu. Ob prvem točenju pustim v medišču dva polna sata medu. Vedno ju postavim na desno stran panja. Če se pojavi možnost drugega točenja, čebelam tudi ob tem pustim sat ali dva itn. To je zaloga za zimo. Medu nikoli ne jemljem iz plodišč. Za jesensko pašo, ki naj bi dopolnila zimske zaloge medu, posejem nekaj njiv z medovitimi rastlinami, kot so face-lija, ajda, perzijska medena detelja, bela gorjušica ali oljna ogrščica. Ajdo posejejo tudi bližnji sosedje. Če čebele septembra prinašajo medicino z bršljana ali s kake druge rastline, ki je neprimerna za prezimovanje, jim je treba za preprečitev strjevanja medu (nastanka t. i. cementnega medu) oz. paše na teh rastlinah nekajkrat dodati po 2 dl sladkorne tekočine ali kak drug razredčen med. Če takšnih paš ni, tovrstno ukrepanje ni potrebno.

Čebelja družina na 10 AŽ-satih po mojih izkušnjah potrebuje za prezimitev do sredine maja 10 kg medu. Če bi prezimovale ob sladkorni raztopini, bi jo do tedaj potrebovale 15 kg. Res pa je, da čebele, ki prezimujejo na medu, potrebujejo več vode za redčenje medu. To je očitno zlasti pozimi, saj čebele takoj, ko toplo sonce ogreje pročelje panjev, odletijo po vodo. Zaradi tega je napajalnik na sončni strani čebelnjaka tudi pozimi delno na-



Medeni sat iz medišča

polnjen z vodo, v katero dodam nekoliko soli. Ko sonce odtaja pipo, začne kapljati. Če pa je na stojišču sneg, čebele dobijo vodo, ko se sneg tali. V ekoloških čebelarstvih je v nujnih primerih ogroženosti družin za krmljenje delno dovoljena uporaba trsnega ekološkega sladkorja s certifikatom; kilogram takega sladkorja stane približno dva evra.

Prezimljene družine, ki so očiščene varoj, se spomladi dobro razvijajo hkrati z naravo, in to brez doslej tolikokrat priporočenega dražilnega krmljenja. Hojev med za prezimitev ni več tako problematičen, ker so zime toplejše in se čebele lahko trebijo vsak mesec. Sem pa v svoji praksi tudi že spregledal, da je v satju cementni med. Takrat sem izgubil kar precej čebeljih družin. Čebelarji, ki spoštujemo čebelo in naravo, ohranjamo upanje, da bo leto 2015 bolj medeno kot leto 2014. ■

inž. JOŽE KUNSTELJ, s. p., ZAVRTI 41 - 1234 MENGEŠ,
 telefon: 01 723 70 27, GSM: 031 893 276, e-pošta: jmkunstelj@amis.net
 izdelujemo: 3-, 4- in 5-satna točila, plastična in INOX. Ponujamo motorje za točila, plastične ventile in posode za med s prostornino 50, 70, 100 litrov. UGODNO!

MIHA KUNSTELJ, s. p.
 ZAVRTI 41 - 1234 MENGEŠ, telefon: 01 723 80 27,
 GSM: 031 352 797, e-pošta: jm-kunstelj@amis.net
 izdelujemo: KLOBUKE, KAPE (mreža je odporna proti vročini), ROKAVICE, JOPIČE, KOMBINEZONE ipd.